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南充市2006年高中阶段学校招生统一考试

物理试卷

注意事项：

    1．本卷共五个大题，满分80分。

    2．第五大题要求写出必要的步骤和公式，只写出答案的不能得分。

一、单选题（每小题3分，共27分，每个小题给出的A、B、C、D四个选项中，只有一项正确，请把正确答案的番号填在题干后的括号内，多选不给分)

1．潜水艇完全潜入水中后，再继续下潜，在此继续下潜的过程中，它受到的浮力F和它底部某处受到的压强P的变化情况是(    )

    A、F不变，P变大    

B、F变大，P变大    

C、F不变，P变小

D、F变小，P变小

2．利用干冰(固态二氧化碳)使运输中的食品降温，防止食品腐烂变质，这是应用了(    )

    A、干冰熔化吸热    

B、干冰升华吸热

C、干冰液化放热

D、干冰凝华放热

3．以下哪种物理现象的发现和利用，实现了电能大规模生产，使人们从蒸汽时代进入电的时代(    )

    A、电流通过导体发热    

B、电流的磁效应

    C、电磁感应现象    

D、通电线圈在磁场中会转动

4．在下列现象中，属于光的折射现象的是(    )

   A、人看到平面镜中自己的像 

   B、斜插入水中的直尺看起来变弯折

   C、日食和月食   

D、小孔成像

5．带负电的物体接触不带电的与地绝缘的金属球，这个金属球会(    )

  A、带正电    B、不带电    C、带负电    D、无法确定

6．一个物体只受到大小均为30N的两个力的作用，这两个力的作用点和方向完全相同，则这个物体所受的合力的大小为(    )

  A、0    B、15N    C、30N    D、60N

7．不等臂直杠杆在动力和阻力作用下，已处于平衡状态，采用下列办法不能使杠杆平衡的是(    )

  A、在杠杆上再施加一个力，使这个力的作用线通过杠杆的中点，但不通过支点。

  B、在杠杆上再施加一个力，使这个力的作用线通过支点

  C、使动力和阻力同时减小到原来的1/2

  D、使动力臂和阻力臂同时变为原来的2倍

8．某同学在学习家庭电路时，安装了两盏额定电压均为220V的完好的白炽灯(甲和乙)和两个插座，如图1所示，如果两个插座均未连入家用电器，将电路中的开关全部闭合，保险丝未熔断，那么各用电器工作的情况是(    )

    A、甲、乙都正常工作    

B、只有乙正常工作

    C、甲、乙都不正常工作    

D、只有甲正常工作
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9．两个定值电阻，甲标有“16Ω 1.5A”，乙标有“22Ω  0.5A”。现把它们串联起来，则该串联电路两端允许加的最高电压是(    )

  A、57V    B、41V    C、35V    D、19V

二、填空题(每空2分，共28分)

10．电磁继电器就是利用___________控制工作电路通断的开关，利用电磁继电器可以通过控制___________压电路的通断间接地控制高压电路的通断。

11．飞机在10min内飞行了180km，它的速度是_________km/h，合_____m/s。

12．如图2所示，电源电压不变，当开关S闭合，灯泡正常发光，再将滑片P向B端移动，在此过程中，电流表的读数__________，电压表的读数_________。(以上两空选填“变大”、“不变”或“变小”)
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13．一个“220V 1000W”的电热水壶，正常工作30min，消耗的电能是_________kW．h，合__________J。

14．一台起重机将重3600N的货物提高4m，如果额外功是9600J，则该起重机做的有用功是__________J，机械效率是___________。

15．我国许多城市中建有大型绿地，绿地中的人工湖具有“吸热”功能，若某一人工湖湖水的质量为1.0×107kg，水温升高2℃，则湖水吸收的热量为________J，若这些热量被同等质量的砂石吸收(已知砂石的比热容小于水的比热容)，则砂石升高的温度_______2℃。(第2空选填“大于”、“等于”或“小于”，水的比热容4.2×103J/( kg ·℃)]

16．如图3所示，两个电阻R1和R2的阻值都是10Ω，开关闭合后，电压表示数是4.5V，则电流表的示数是_______A，电流表的示数是_________A。
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三、作图题(每小题2分，共4分)

17．在图4中画出经凸透镜折射后的光线。
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18．在图5中，电路图未画完整，请根据所画出的磁感线，在通电螺线管上方B处填入电池组的符号，并标出通电螺线管A端的极性(选填“N”或“S”)。
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四、实验题 (第19小题6分，第20小题1分，共8分)

19．用电压表和电流表测定小灯泡的功率

    (1)该实验所需器材除电源、导线、电压表、电流表、小灯泡外，还有________和______。

    (2)在图6的虚线框内画出该实验的电路图。
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    (3)小灯泡正常发光时，电流表、电压表的示数如图7所示，则小灯泡的额定电压是____V，通过小灯泡的电流是_______A，小灯泡的额定功率为____W。

20．王小刚同学为了测量某种品牌牛奶的密度，用天平、玻璃杯、量筒等器材，没计了如下实验方案(A对应实验第1步，B～E对应实验第1~5步)

  A、用天平称出玻璃杯的质量m

  B、将适量的牛奶倒入玻璃杯中

  C、用天平称出玻璃杯和牛奶的总质量m

  D、将杯中牛奶倒入量筒中，测出量筒中牛奶的体积V

  E、计算牛奶的密度ρ
  (1)写出该实验测出的牛奶的密度的表达式ρ=___________。

  (2)为了减小测量牛奶体积的误差，可以通过调整该实验的步骤顺序来实现，试写出调整后的实验步骤顺序(用步骤的番号的顺序表示)：_______________。

五、计算题(第21小题5分，第11小题8分，共13分)

21．不溶于水的实心球重12N，体积为1.5dm3，若把它轻轻地放入足够大且装满了水的桶里，求：

(1)球受到的浮力的大小。  

(2)从桶中溢出的水的质量的大小。(取g=10N/kg)

22．一个8Ω的定值电阻与一个电阻丝串联接在12V的电源两端，现已知电阻丝的实际消耗的功率为4W，且知道电阻丝两端的电压高于8Ω定值电阻两端的电压，求通过电阻丝的电流是多少。

南充市2006年高中阶段学校招生统—考试

物理试题参考答案及评分意见

  一、单选题(每小题3分，共27分，每小题只有一个正确答案，多选不给分)

  1．A  2．B  3．C  4．B  5．C  6．D  7．A  8．D  9．D

  二、填空题(每空2分，共28分)

  10．电磁铁，低    11．1080，300    12．变小，不变    13．0.5，1.8×106  14．  1.44×104，60％    15．8.4×1010，大于    16．0.9，0.45  

  三、作图题(每小题2分，共4分)

    17．如图答l所示                          18．如图答2所示
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